



珠海拟出台文明行为条例，文明行为规范实施工作所需经费列入财政预算 公共交通工具上不外放音视频 广场舞降噪控音量不妨碍他人

羊城晚报讯 记者钱瑜报道：《珠海市文明行为条例(草案征求意见稿)》(以下简称《条例》)近日向社会各界征求意见和建议。市民可在9月25日之前将相关修改意见和建议反馈给珠海市人大常委会教科文卫外事委员会。

《条例》提到，珠海市、区人民政府应当将文明行为规范实施工作纳入国民经济和社会发展规划，所需经费列入财政预算。

遵守以下规定：举止文明、衣着得体，使用文明用语；不在医院、图书馆、博物馆、文化馆、美术馆、影剧院等公共场所及公交车、飞机、轮船等公共交通工具上大声喧哗，不外放视频、音频；出入电梯先下后上，自觉排队不插队；不在封闭、半封闭或者人群聚集的公共场所吸烟，不劝烟；爱护公共绿地和其他景观设施，不采摘花果、攀折树木、践踏植被；不在树木、地面、建(构)筑物或者其他设施上刻画、涂写、张贴；携带宠物外出使用牵引绳或其他安全措施；其他维护公共秩序的文明行为规范。

《条例》还提及，开展广场舞等娱乐健身活动应当合理安排时间和使用场地、设施，控制音量，减少噪声，避免妨碍他人；不在公共区域搭建建筑物或者构筑物，不在楼道等公共区域堆放物品，保持消防通道和其他公共通道畅通；制定教师文明礼仪规范，加强师德师风建设，组织和引导教师模范遵守职业道德规范，不得殴打、侮辱学生；将文明行为的要求纳入课程体系和学生综合素质评价体系，制定防止校园欺凌的相关措施，教育学生尊敬师长、团结友爱，培养文明行为为习惯等。

在医疗文明规范方面，《条例》提到，医务人员应当尊重患者，恪守医德，尊重患者的知情权、同意权和隐私权，为患者保守医疗秘密和健康隐私，维护患者合法权益；医务人员不得过度诊疗，不得索取和非法收受患者财物，不得利用执业之便谋取不正当利益；患者和家属应当尊重医务人员和医学规律，遵守医疗秩序，听从工作人员指引，配合开展诊疗活动；维护良好医疗环境，保持诊疗场所的整洁和安静，不得随意丢弃医疗废弃物；患者和家属应当通过合法途径处理医疗纠纷，不得侮辱、谩骂、威胁、殴打、挟持医务人员，不得聚众闹事等。

佛山 交通基础设施 完成投资192亿元

前8月完成投资同比增15.3%，高速公路、轨道交通等项目完成或超过进度计划



广佛新干线及西延复合通道效果图

羊城晚报讯 记者欧阳志通、通讯员佛交宣摄影报道：9月17日，记者从佛山市交通运输局获悉，今年，佛山市交通固定资产投资额241个，年度计划总投资314.9亿元，其中，省属项目2项(广佛城际、广湛高铁)，计划投资10.48亿元。今年1至8月，佛山全市交通基础设施项目完成投资191.94亿元，同比增加15.3%；完成进度计划的101%，同比加快9.3%；完成年度计划的63%，同比加快11.6%。交通固定资产投资实现稳定增长，交通运输经济运行呈现稳中向好发展态势。

从细分行业来看，前8月佛山全市高速公路、城市道路、站场码头建设、车船购置、轨道交通项目完成或超过进度计划。

其中，佛山全市高速公路累计完成投资31.45亿元，完成进度计划的100.6%；广佛新干线及西延复合通道、三乐路东延线复合通道、中山东部外环北延线等加强佛山与广州、深圳路网衔接的高速公路项目已全面开展前期研究工作。佛清从高速公路南段二期工程、广明高速公路陈村至西樵段、广佛肇高速佛山段等在建项目推进顺利。

城市道路累计完成投资26.04亿元，完成进度计划的100.3%；张槎站TOD开发周边配套市政道路(规划纵一路)、绿荫路道路工程、华阳南路新建工程等项目已建成通车。

轨道交通累计完成投资64.86亿元，完成进度计划的102.2%。佛山地铁二号线、三号线工程建设稳步推进。

从实施主体来看，超额完成进度计划的依次是：南海区、禅城区、三水区、轨道交通。其中，南海区累计完成投资20.95亿元，完成进度计划的134.2%；禅城区累计完成投资10.97亿元，完成进度计划的107.7%；三水区累计完成投资5.05亿元，完成进度计划的105.2%；轨道交通累计完成投资64.86亿元，完成进度计划的102.2%。

深企发布最新远距离无线充电技术，手机只需植入小小芯片即可实现

120米外给手机充电



技术人员演示手机无线充电

羊城晚报讯 记者林园摄影报道：通过给手机植入一枚小小的芯片，就可以实现在120米外给手机充电。近日，深圳一家科技公司研发的这一远距离无线充电技术在深圳全球首发。研发人员介绍，相比于目前已经面世的无线充电技术，该技术具有传输距离远、转换效率高等特点。

转换效率可达95%

记者在发布会上的演示视频中看到，技术人员将一个小型充电装置插在墙上的插孔上，另一个装置则插在手机上，手机随即显示正在充电中。技术人员带着这个手机在房间里行走，充电并未中断。思锐锐(深圳)创新科技有限公司运营合伙人陈哲在发布会上介绍，这项SHR直波无线技术，由企业自主研发，电能无线传输有效距离超过120米，抗屏蔽能力卓越，转换效率可达95%。此外，由于实现可芯片化，抛弃了庞大的线圈，这意味着，在手机植入一块小芯片，可以实现远距离外的无线通电。

相关标准待统一

手机远距离无线充电是否存在安全隐患？陈哲介绍，该技术上已突破高频对人体的伤害。除了高效、安全，还具有很高的稳定性。北京工业大学应用数理学院副教授周洪直则在早前接受采访时指出，给手机无线充电会产生一定的辐射，但在产品质量有保证和正确使用的前提下，这种辐射对人体几乎没有危害。据了解，合格的产品在进行无线充电时，磁场是封闭的，对外界辐射很小。此外，只要通过国家3C认证的产品，其产生的辐射都会限定在一定标准内，不会对人体产生危害。手机远距离无线充电技术能否在国内大面积推广？高级工程师、博士生导师王飞认为，设备不统一是目前推广面临的一大难题。“目前做不到像有线充电宝那样通用多种类型的手机。运用到汽车或者其他小型电器也面临同样的问题。”业内人士指出。周洪直则认为，一旦相关的标准正式发布，相信手机无线充电技术会很快普及。

玉湛高速昨通车运营 湛江到玉林车程由4个多小时缩短至1.5小时



通车现场

羊城晚报讯 记者袁增伟、通讯员黄少娥、刘兵摄影报道：9月17日，经过近三年鏖战，湛江首条南北向高速公路——玉林(省界)至湛江高速公路正式通车运营。湛江到玉林的车程，由原本4个多小时缩短为1.5小时，两广之间新增一条快速通道，不仅让玉湛两地居民生活更加便利，对于密切北部湾城市群联系、加速粤桂琼区域一体化、强化湛江粤西中心城市和全国交通枢纽城市地位也具有重要意义。

玉湛高速由中交一航局主导投资建设，中交资产管理有限公司运营管理。项目起于两广交界处廉江市和寮镇军田村，经廉江市、遂溪县、麻章区三个县区，终点位于东海岛。主线长92.762公里，海田支线路长8.17公里，合计100.932公里。全线采用双向四车道高速公路标准，除东海岛跨海特大桥梁采用100km/h技术标准外，其余设计时速均为120km。全线共设收费站10处，服务区2对，停车区一处。

就完成超过90%的征地任务，创造了征拆的“玉湛速度”；利用红线范围内挖方自行加工石料，用实际行动践行“绿水青山就是金山银山”的发展理念；面对新冠肺炎疫情不利影响，全体员工迎难而上，2020年4月21日单日完成产值超2000万元，创造一航局施工新纪录。

东海岛是我国第五大岛、广东省第一大岛，岛上布局了湛江宝钢、中科炼化、德国巴斯夫等一批重大项目。玉湛高速的开通，为工业重镇东海岛打通了交通命脉，改变了只靠一条疏港大道进出岛的困境，进出岛时间大幅缩减。同时，湛江主城区上高速难题迎刃而解，主城区市民通过赤坎收费站或者湛江西收费站上高速，只需十分分钟左右。

设计时速120公里

当天上午，广东湛江市委书记郑人豪、代市长曾进泽，广西玉林市长白松涛等领导在玉湛高速湛江赤坎收费站前广场参加了通车活动。

进出东海岛提速

在建设过程中，一航局建设团队先后克服路线长工程量大、雨季时间长、全线严重缺土、跨线施工频繁、材料供应紧张等困难，仅用四个月时间

电话聊了8分钟，2万多元被转走

嫌疑人自称网贷平台客服，骗取受害人银行账户信息

羊城晚报记者 谢颖 通讯员 钟紫薇

东莞的雷先生怎么也没想到，接了个办理贷款的电话，提供了自己的身份证和银行卡号，再按对方提示报了8个验证码，大约8分钟，卡里的2万多块钱就被转走了！事后他才知道自己落入了电信诈骗团伙的骗局中。

9月17日，东莞第三法院宣判一起电信诈骗案，查明三名被告人利用以上方式一个月骗了6人共43000余元，一审以诈骗罪判处三人有期徒刑三年九个月至一年五个月不等，并处罚金10000元至3000元，还责令三人退赔被害人损失。

吃碗面的功夫钱就没了

“雷先生，请问您需要贷款吗？”2019年5月22日中午，正在面馆吃午饭的雷先生接到了一个陌生电话，对方自称是某网贷平台的客服人员。“怎么贷呢？”雷先生问。“根据平台数据显示，您可以贷5万元，现在申请的话2个小时后就能到账，只需要提供个人银行账户和身份证号码就可以了。”对方回答。

雷先生提供了个人银行卡号和身份证号码后，对方说了一会他的手机会收到验证码，把验证码告诉他就行了。之后，雷先生每不到一分钟就收到一个验证码，雷先生按照对方的提示，在电话里连续报了8次收到的验证码。

“说完第8个，我就感觉不对劲，

怀疑被骗了！后来收到的验证码我就没再提供给对方，过了一会再打对方的电话就发现打不通了。”雷先生慌忙报警。

“我给对方提供了8次验证码，卡内的钱被分8次划走，一共被骗了21348元。”一碗面还没吃完，雷先生银行账户里的2万多元就不翼而飞了。

从APP平台锁定被害人

雷先生报案不到一个月，该诈骗团伙落网。经公安机关侦查，从2019年5月20日至6月16日，该团伙利用以上方式实施电信诈骗共得手6次，诈骗金额共计43000余元。

今年3月，东莞第三区检察院就案向东莞第三法院提起公诉，指控从2019年4月份左右开始，被告人

同时，首期航线沿岸开展项目亮化工程，各标段将根据夜游路线节点的五大主题——岭南春色、人文韵味、工业之光、时代畅想、宜居佛山等进行灯光夜景施工，力争国庆前全面亮灯，届时市民可以欣赏到一河两岸靓丽的夜景风光。

将展现岭南风韵

在广州，珠江夜游可一览珠江沿岸的文化古迹，亦可沿着“珠江走廊”观赏到丽日蓝天下的秀丽景色和夜晚两岸灯光璀璨的动人美景。潭洲水道夜游则堪称佛山版的“珠江夜游”。潭洲水道一眼望去，风光旖旎，两岸的特色建筑物数不胜数，未来，佛山文化中心(两馆一厅)项目作为该地区的标志性建筑物将会成为潭洲水道夜游项目的一大夜间景观亮点。

此外，潭洲水道一河两岸的景色美如诗画，生机勃勃的生态廊道蜿蜒曲折，斑斓盛放的奇花异木应接不暇。未来，随着滨水景观改造、水环境提升工程和一河两岸绿化景观改造工程不断推进，这将为潭洲水道游船项目编制一幅幅绿色生态的美丽画卷。值得一提的是，相关部门还将结合佛山悠久的历史文脉，注入更多的文旅元素，让市民观景的同时，体会到浓浓的岭南文化风韵。

佛山版珠江夜游 9月30日首航

系佛山首个夜间水上观光旅游项目，带你一览潭洲水道夜景

羊城晚报讯 记者欧阳志通、通讯员侯倩摄影报道：9月17日，记者从佛山中德工业服务区(三龙湾)管委会获悉，佛山首个夜间水上观光旅游项目——三龙湾游船项目将于9月30日首航。

国庆前沿岸亮灯

整个航线将分为四个风景区，分别为自然生态段、人文宜居段、工业文化段、现代新城段。未来，市民在夜游东平河时，能畅享东平大桥、佛山文化中心(两馆一厅)、灯笼沙岛、华阳特大桥、潭洲国际会展中心、龙舟广场等多个地标，体验别具一格的沿岸夜景风光。

依托东平河水轴建设及禅城、顺德区灯光亮化工程，三龙湾将首期开通“龙舟广场—北滘站(调头)—潭洲水道—东平水道—东平隧道—龙舟广场环线”航线，航线全长约17公里，游览时间约1小时，途经5个核心照明区域和3座桥梁，远眺2座桥梁。

据了解，龙舟广场是佛山首个以龙舟为文化主题的开放式城市滨水休闲空间，其中，龙舟广场码头是三龙湾游船项目的主要码头。目前，在龙舟广场及滨河景观带沿岸，一百多名施工人员正紧锣密鼓地开展施工，积极推进游船码头、登船长廊、游客中心、售票厅、灯光夜景、绿化景观等各方面的建设。



三龙湾夜游可一览佛山多个地标建筑(效果图)

“警察”要求下载链接 原是“李鬼”植入木马

警方提醒，公安机关绝不会以任何理由要求转账

羊城晚报讯 记者郭起，通讯员焦雪珂、凌华报道：“你可能遇到了冒充公检法诈骗，千万不要转账！”近日，深圳宝安警方快速排查、协同作战，在两小时内成功拦截一起电信网络诈骗。

事主慌张挂断电话

9月7日15时40分许，赵先生报警称，妻子刘女士几分钟前来电表示，有警察联络她本人要求协助调查。正当赵先生想询问具体情况，妻子已慌张挂断了电话，现仍无法与她联系上。接报后，派出所民警及蓝马反诈宣传队多次联系刘女士，但其手机一直处于通话状态。根据以往经验判断，刘女士手机可能已设置了呼叫转移。情况紧急！一旦刘女士远离人群后，极容易被骗子以各种理由“洗脑”，向对方转账或泄露银行卡账号密码等。警方迅速开展地毯式搜索。约17时40分，在大宝路某沐足店找到刘女士，此时骗子正通过QQ语音引导她通过微博贷款5万元。

骗子二度使计失败

据刘女士讲述，当天下午她接到了一自称是“武汉市公安局”民警的电话，

对方指刘女士名下银行卡向他人发送大量诈骗短信，涉嫌违法。随后该“民警”还发来一张银行账户清单，表示发现刘女士银行账户异常，要求刘女士必须配合调查。

蓝马反诈宣传队队员林树耀说，“诈骗分子恐吓事主，如不按照要求配合调查便会被判刑至二十年。”为了自证清白，刘女士在骗子诱导下，迷迷糊糊设置了呼叫转移，前往安静少人且有无线网络的商铺，点击对方提供的链接下载虚假软件，登录手机银行……一步步掉入对方精心设计的圈套。

“事实上，下载链接早已被植入木马病毒，只要刘女士登录手机银行密码便会获取到她的银行卡账号及密码，接着将账户存款全数转走。”林树耀介绍道。万幸的是，刘女士银行账户里均是定期存款，并无活期存款。不甘无功而返的骗子又以“清空平台贷款额度”为由要求刘女士贷款，但这一次骗子再次失败，因为此时警方及时赶到。

警方提醒，公安机关绝不会以任何理由要求群众转账，如遇警察来电要求协助办案请及时到附近派出所进行求证。